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În vederea asigurării unei epurări avansate a apelor uzate ale localităţilor pentru protecţia 
resurselor acvatice naturale contra poluării cu nutrienţi – compuşi ai azotului şi fosforului – 
sarcină majoră impusă prin normativul 91/271 EEC şi Directiva Cadru a Apei a Uniunii 
Europene 2000/60/CE, precum şi prin Hotărârea Guvernului R.Moldova nr.1141 din 10 
octombrie 2008, urmare armonizării legislaţiei Moldovei cu legislaţia Uniunii Europene, se 
propune tehnologia şi instalaţiile pentru eliminarea compuşilor azotului din apele uzate ale 
localităţilor înainte de deversarea acestora în apele de suprafaţă – râuri şi fluvii, care poartă 
denumirea de emisari sau receptori ai apelor uzate tratate în staţiile de epurare ale localităţilor.

Conţinutul de substanţe nutritive în apele de suprafaţă, în care se evacuează/deversează 
apele uzate epurate, este limitat din mai multe considerente: prevenirea eutrofizării cursurilor de 
apă, protecţia faunei acvatice de acţiunea toxică a unor compuşi ai azotului şi fosforului, precum 
şi preîntâmpinarea deficitului de oxigen în apele emisarilor.

Astfel, actual în staţiile de epurare a apelor uzate nu doar compuşii organici (CBO) şi 
materiile în suspensie (MS) trebuie eliminaţi dar şi compuşii azotului şi fosforului consideraţi 
elemente nutritive. În ambele cazuri pe întreg mapamondul se utilizează tratarea biologică, care 
are mai multe proprietăţi şi avantaje faţă de procesele fizico-chimice: distrugerea completă, până 
la CO2 şi H2O, a poluanţilor organici (CBO) şi în consecinţă este şi mai eficientă şi ecologic 
prietenoasă, costuri de investiţie şi operare mai mici, este mai robustă şi funcţionează în flux 
continuu într-un diapazon larg al temperaturilor ambientale. Aceste cerinţe nu pot fi asigurate 
într-o staţie de epurare cu procedee convenţionale de epurare mecano-biologică a apelor uzate. 
Pentru eliminarea elementelor nutritive din apele uzate cele mai răspîndite tehnologii se bazează 
de asemenea pe tratarea biologică, dar efectuată prin intermediul unei microflore specializată.

În practica epurării apelor uzate (comunale sau urbane) ale localităţilor există şi sunt 
aplicate două tipuri de instalaţii de tratare biologică: cu microflora suspendată, sub formă de 
flocoane (asociaţii de microorganisme), numită nămol activ, şi cu microflora fixată pe un suport 
solid, sub formă de biofilm (peliculă biologică).

Pentru eliminarea nutrienţilor aplicarea instalaţiilor cu microflora suspendată (bazine de 
aerare cu nămol activ) este însoţită de o serie de dificultăţi legate de creşterea şi menţinerea 
microorganismelor microflorei respective, dat fiind că acestea aparţin de diferite grupuri 
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funcţionale discrete responsabile pentru diferite procese – nitrificare/denitrificare, eliminarea 
fosfaţilor, oxidarea aerobă a substratului pe bază de carbon (CBO), ceea ce în consecinţă este 
destul de complicat şi costisitor în realizare şi epurare.

Se propune o tehnologie cu utilizarea biomasei epuratoare imobilizată pe un suport solid 
în instalaţii tip filtre biologice imersate, cu umplutura în strat fix sau fluidizat, pentru eliminarea 
concomitentă a poluanţilor organici (CBO), materiilor în suspensie şi substanţelor nutritive (N şi 
P) într-o construcţie compactă, uşor de manevrat şi exploatat, care să includă o combinaţie de 
bioreactoare anaerobe şi aerobe.

Cu aplicarea tehnologiei şi instalaţiilor propuse se obţine şi reducerea duratei de tratare a 
apelor uzate prin nitrificare – denitrificare microbiană, datorită creării unei microflore de o vârstă 
mare şi unor concentraţii mari de biomasă, ceea ce conduce la majorarea vitezei şi eficienţei de 
epurare a apelor uzate.

Combinarea proceselor aerobe şi anaerobe într-o instalaţie mai permit exercitarea funcţiei 
de tampon – menţinerea unui echilibru al alcalinităţii fluxului de apă uzată tratată (pH). Încă un 
avantaj al combinaţiei bioreactoarelor anaerobe şi aerobe constă în faptul că microflora uzată 
(surplusul de biomasă) este recirculată, fiind introdusă în bioreactorul anaerob, care serveşte 
pentru denitrificare şi, respectiv, are nevoie de sursă suplimentară de carbon organic, ceea ce 
reprezintă această biomasă numită nămol biologic. Astfel, aici concomitent acest nămol este 
stabilizat şi evacuat şi utilizat în calitate de îngrăşământ organo-mineral, nemaifiind nevoie de 
vre-o tratare ulterioară a acestuia, poate doar de o deshidratare naturală sau mecanică, în 
dependenţă de condiţiile locale.

Încă un element de noutate este posibilitatea realizării procesului de 
nitrificare/denitrificare cu utilizarea bacteriilor chemolitoautotrofe, care să substituie procesele 
convenţionale ale circuitului NH3→NO2→NO3→NO2→N2↑ cu scurtcircuitul NH3→NO2→N2↑, 
prin intermediul celulelor bacteriene Anammox, ceea ce reduce considerabil durata de tratare şi 
consumul de energie.

Avantajele tehnice
The technical advantages
Технические преимущества

Aplicarea microflorei fixate, ceea ce majorează cantitatea de biomasă, exclude 
recircularea microflorei, permite majorarea vârstei ei şi menţinerea unei valori mari a diversităţii 
bacteriene. Diversitatea bacteriană reduce durata tratării apelor uzate şi, respectiv, volumul 
bioreactoarelor.

Avanta
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The economic advantages
Экономические преимущества

Reducerea volumelor bioreactoarelor trage după sine investiţii şi cheltuieli de operare a 
instalaţiilor mai mici, se reduce considerabil consumul de energie.

Influen
ţa asupra mediului înconjurător
The impact on the environment
Влияние на окружающую среду

Se reduce gradul de poluare a apelor de suprafaţă (naturale) cu apele uzate deversate cu 
poluanţi organici, se elimină compuşii azotului şi fosforului, în aşa mod prevenind fenomenul de 
eutrofizare a apelor de suprafaţă.

Proble
mele ce vor fi soluţionate prin implementarea tehnologiei / produsului
The solved problems applying the new technology / product
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Prevenirea poluării apelor de suprafaţă şi eutrofizarea lor – protecţia resurselor naturale 
ale apelor şi a mediului ambiant, sănătăţii omului şi animalelor, păstrarea biodiversităţii.
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